
Αλεξάνδρεια τη 30/13 Απριλίου 1921 

Αγαπημένη μου αδελφούλα Γεωργία, 

Συνεχίζω το γράμμα μου του Πορτ-Σαΐδ σπεύδω να σας γράψω και από την 

πολυκίνητη αλλά ακάθαρτη Αλεξάνδρεια. Δεν θέλω να σας απασχολήσω με τας 

εντυπώσεις μου διότι προ πάσης άλλης εντυπώσεως την οποίαν μπορούσα να 

αποκομίσω θα ήμουνα υποχρεωμένος να σας ομιλήσω για το ταξείδι το οποίον 

υπήρξε καθ’ολοκληρίαν απαίσιον και τρισάθλιον. 

Τώρα θα έχετε την περιέργειαν να μάθετε που βρίσκομαι και πως περνώ της ημέρες 

μου. Σήμερα επήγα εις το Προξενείον για να παρουσιάσω και πάλιν το φύλλον μου 

δια τα να μου προκαταβληθούν τα έξοδα του ταξειδίου, αλλ’η υπηρεσία του 

Προξενείου ακούσασα το υπέρογκον ποσόν το οποίον θα επλήρωνε μέχρι Majunga, 

(125 λίρας αγγλίας για την ακρίβειαν) εθεώρησε καλόν να μου αρνηθή την 

προκαταβολήν και να ζητήση τηλεγραφικώς Διαταγήν από το Υπουργείον των 

Στρατιωτικών. Εν τω μεταξύ χάρις εις ένα συνάδελφον του οποίου ευτυχώς 

εγνώριζα τον αδελφόν λοχαγόν του Πυροβολικού της Μεραρχίας Σερρών, διαιτώμαι 

εις το αριστοκρατικότατον (για να ξεύρης) Ξενοδοχείον φαγητού και ύπνου 

«Windsor Hotel» πλησίον της προκυμαίας δαπάναις του Προξενείου, και αναπνέων 

την μεθυστικήν αύραν της θαλάσσης. Εάν θέλης να μάθης πόσα κοστίζω στο 

Προξενείον πιάσε την αναπνοήν σου. 90 γρόσια δηλαδή 80 δραχ. την ημέραν 

περίπου διότι δια 100 Δρ. ελληνικάς θα λάβης 114 γρ. Δ. 

Τώρα να πης και στην θείαν σου ότι στην Αλεξάνδρειαν όλως τυχαίως συνήντησα 

και τον Παναγιώτην Καρβουνόπουλον την στιγμήν που έβγαινε από το Προξενείον. 

Και αυτός (Δ) εις τα πατριωτικά του αισθήματα, κατετάγη ως εθελοντής. Θα ήτο 

ευχής έργον όπως το υπέροχον αυτό δείγμα πατριωτισμού του έξω Ελληνισμού 

εμιμούντο και οι εν Ελλάδι ευρισκόμενοι. 

Τότε είμαι πλέον ή βέβαιος ότι ουδαμού θα υφίστατο διαφορά αντιλήψεων εν τη 

εκπληρώσει του καθήκοντος προς την Πατρίδα. 

Ο Αγγελής Τσάμης που είχε το Ξενοδοχείον «Απόλλων» έφυγε προ μιας εβδομάδος 

αφού επώλησε το Ξενοδοχείον του εις έναν Εβραίον. 

Άνευ ετέρου παρακαλώ να διαβιβάσης τα σέβη μου εις όλην την αγαπητήν μου 

οικογένειάν σου. 

Με αδελφική αγάπη ο αδελφός σου  

Οδυσσεύς 


